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Το CIRCLE στο επίκεντρο του 10ου Πανελλήνιου 

Συνεδρίου Εκπαίδευσης Ενηλίκων 

Το πρόγραμμα CIRCLE – Cooperation and Innovation for Resilient 

Creative Learning – είναι μια ευρωπαϊκή πρωτοβουλία Erasmus+ 

που στοχεύει στην ενίσχυση της ποιότητας και στην αύξηση της 

συμμετοχής στη Γενική Εκπαίδευση Ενηλίκων. Υλοποιείται στο 

πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ατζέντας για την Εκπαίδευση Ενηλίκων και 

συνδέει φορείς, εκπαιδευτές και θεσμικούς παράγοντες σε έναν 

κοινό διάλογο και σε συνεργατικές δράσεις. 
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10ο Συνέδριο της Επιστημονικής Ένωσης 

Εκπαίδευσης Ενηλίκων 
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Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε (13-15 Μαρτίου 2026) το 10ο Πανελλήνιο Συνέδριο της 

Επιστημονικής Ένωσης Εκπαίδευσης Ενηλίκων (Ε.Ε.Ε.Ε.), με θέμα: 

 

«Γενική Εκπαίδευση Ενηλίκων: 

Πρωτοβουλίες, Συνέργειες και Καλές Πρακτικές» 

Το Συνέδριο διοργανώθηκε υπό την Αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης με τη φιλοδοξία να αποτελέσει σημείο 

συνάντησης για την επιστημονική και επαγγελματική κοινότητα της Εκπαίδευσης Ενηλίκων. 

 
Την έναρξη του Συνεδρίου τίμησαν με ομιλίες τους ο Υφυπουργός Παιδείας κ. Κωνσταντίνος 

Βλάσης, η Γενική Γραμματέας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά Βίου 

Μάθησης κα Όλγα Καφετζοπούλου. Ο κ. Βλάσης υπογράμμισε ότι η Γενική Εκπαίδευση 

Ενηλίκων συνιστά έναν από τους πιο ουσιαστικούς πυλώνες της Δια Βίου Μάθησης. Η κα 

Καφετζοπούλου συνέδεσε τους στόχους του Συνεδρίου με το Στρατηγικό Σχέδιο 2025-2027 της 

Γενικής Γραμματείας, που αφορά στην αναβάθμιση των γνώσεων και δεξιοτήτων του ανθρώπινου 

δυναμικού χωρίς διακρίσεις και αποκλεισμούς. 
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Σάββατο 14 & Κυριακή 15 Μαρτίου 2026 

Δια ζώσης έναρξη Παρασκευή 13 Μαρτίου 2026 

 
Στη συνέχεια μίλησαν οι εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κα Όλγα Τσιούρβα και κα 

Αριστέα Πολίτη, αναδεικνύοντας τη σημασία της Εκπαίδευσης Ενηλίκων. Ύστερα, ο Πρύτανης 

του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου κ. Μανόλης Κουτούζης αναφέρθηκε στη συμβολή του 

ΕΑΠ στον τομέα, μέσω του εξειδικευμένου Μεταπτυχιακού Προγράμματος από όπου 

αποφοίτησαν περισσότερα από 5.000 άτομα. Τέλος, ο Αλέξης Κόκκος, Πρόεδρος της 

Επιστημονικής Ένωσης Εκπαίδευσης Ενηλίκων, μίλησε για τους στόχους του Συνεδρίου και τη 

σύνδεσή του με το πρόγραμμα Circle. 

 
 
 

 

 
 

Διαδικτυακές παρουσιάσεις 



 

 

 

 
 Γιατί αυτό το Συνέδριο ήταν σημαντικό  

 
Η Γενική Εκπαίδευση Ενηλίκων (ΓΕΕ) βρίσκεται σήμερα σε ένα κρίσιμο σημείο. Οι προκλήσεις είναι 

σύνθετες: κοινωνική συνοχή, ανάπτυξη δεξιοτήτων, αναβάθμιση της ποιότητας, ενίσχυση της 

συμμετοχής. 

Το Συνέδριο έθεσε στο επίκεντρο βασικά ερωτήματα: 

 Ποιες είναι οι κύριες προκλήσεις που αντιμετωπίζει σήμερα η ΓΕΕ; 

 Ποιες καλές πρακτικές έχουν αναδειχθεί; 

 Πώς μπορεί η Εκπαίδευση Ενηλίκων να συμβάλει ουσιαστικά στην κοινωνική 

και οικονομική ανάπτυξη; 

 Ποιες συνέργειες μπορούν να διαμορφωθούν; 

 Πώς μπορεί να συμβάλει η Τοπική Αυτοδιοίκηση; 
Το Συνέδριο αποτέλεσε την έναρξη του διαλόγου για την ποιότητα, συνεργασία και καινοτομία 

στην ΓΕΕ. Ο διάλογος θα εξελιχθεί και διευρυνθεί στους επόμενους μήνες, κατά τη διάρκεια του 

Προγράμματος CIRCLE, με στόχο τη δημιουργία ενός πανελλαδικού Δικτύου Γενικής 

Εκπαίδευσης Ενηλίκων. 

 
 Τι περιελάμβανε το πρόγραμμα  
 

 
Η πρώτη ημέρα περιείχε εναρκτήριες ομιλίες θεσμικών εκπροσώπων και ομαδικές εργασίες πάνω 

σε κρίσιμα θέματα, όπως η σχέση της Γενικής Εκπαίδευσης Ενηλίκων με την ψυχική 

ευαισθητοποίηση, η χρήση της τέχνης στην εκπαίδευση, η στάθμιση των πλεονεκτημάτων και 

μειονεκτημάτων της Τεχνητής Νοημοσύνης, ο ρόλος των εκπαιδευτών. Η πρώτη μέρα του 

συνεδρίου ολοκληρώθηκε με τη παρουσίαση ενός Θεατρικού Δρώμενου με τη μέθοδο Boal, από 

τη φοιτητική ομάδα του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 
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Το Συνέδριο συνεχίστηκε διαδικτυακά με: 

 113 εισηγήσεις 

 8 βιωματικά εργαστήρια 

 4 στρογγυλά τραπέζια 

 τη συμμετοχή 1.100 εκπαιδευτών ενηλίκων 

σε παράλληλες αίθουσες. 

Οι θεματικές κάλυψαν ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων: 

  Μετασχηματίζουσα μάθηση 

  Διαπολιτισμική εκπαίδευση 

 Εκπαίδευση σε συνθήκες εγκλεισμού 

  Περιβαλλοντική εκπαίδευση 

  Εκπαίδευση Ενηλίκων και Τοπική Αυτοδιοίκηση 

 Ενεργός πολιτειότητα 

  Ψυχική υγεία 

 Καινοτόμες εκπαιδευτικές μεθοδολογίες 

 Τεχνητή Νοημοσύνη στη ΓΕΕ 

Ειδική αναφορά αξίζει να γίνει στις παρακάτω συνεδρίες που ξεχώρισαν για τον πρωτότυπο και 

καινοτόμο χαρακτήρα τους, αναδεικνύοντας κρίσιμες διαστάσεις της σύγχρονης Γενικής 

Εκπαίδευσης Ενηλίκων. Η παιδαγωγική αξιοποίηση της Τεχνητής Νοημοσύνης και η σύνδεσή 

της με τη σχολική πράξη άνοιξαν έναν ουσιαστικό διάλογο για τον τρόπο και τους περιορισμούς 

χρήσης της ΤΝ, ενώ η θεματική της μάθησης «εντός των τειχών» ανέδειξε τη δυναμική της 

εκπαίδευσης σε συνθήκες εγκλεισμού ως εργαλείο ενδυνάμωσης. Παράλληλα, το βιωματικό 

εργαστήριο για την ψυχική ευαισθητοποίηση και η διεθνής οπτική μέσα από την Έκθεση της 

UNESCO προσέφεραν βαθύτερο προβληματισμό και στρατηγική κατεύθυνση για το μέλλον του 

πεδίου. 
 

Διαδικτυακές παρουσιάσεις Σάββατο 14 & Κυριακή 15 Μαρτίου 2026 
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 Η συμβολή του CIRCLE  

Το CIRCLE αξιοποίησε το Συνέδριο ως χώρο: 

 ανάδειξης της σημασίας της ποιότητας στη 

Γενική Εκπαίδευση Ενηλίκων, 

 προώθησης της συνεργασίας μεταξύ θεσμικών, 

εκπαιδευτικών και κοινωνικών φορέων, 

 ενίσχυσης του διαλόγου γύρω από καινοτόμες 

εκπαιδευτικές προσεγγίσεις. 

Η σύνδεση της θεωρίας με την πράξη αποτέλεσε βασικό πυλώνα 

τόσο του Συνεδρίου όσο και του προγράμματος. 

 

 

 
 
 

 
 Έρευνα για τη ΓΕΕ  

 
Αν γνωρίζετε φορείς ή και πρόσωπα αναφοράς που 

δραστηριοποιούνται στα πεδία της Γενικής  Εκπαίδευσης 

Ενηλίκων, παρακαλούμε συμπληρώστε τη φόρμα εδώ: 

 

 

 
Συμμετοχή 

Η συμμετοχή στο Συνέδριο προσέφερε ευκαιρία: 

δικτύωσης, 

ανταλλαγής εμπειριών, 

ενημέρωσης για σύγχρονες εξελίξεις, 

κριτικού στοχασμού 

διαμόρφωσης συνεργειών. 

https://circle-ale.gr/to-programma-circle/#orismos
https://circle-ale.gr/to-programma-circle/#orismos
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 Το πρόγραμμα Circle  
 

H Επιστημονική Ένωση Εκπαίδευσης Ενηλίκων (EEEE) (adulteduc.gr), ορίστηκε από το Υπουργείο 

Παιδείας και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως ο Εθνικός Συντονιστής της Εκπαίδευσης Ενηλίκων στην 

Ελλάδα για την περίοδο 2026-2027. 

Στο πλαίσιο αυτού του ρόλου και με στόχο την προώθηση της Ευρωπαϊκής Ατζέντας για την 

Εκπαίδευση Ενηλίκων (european agenda), η ΕΕΕΕ ανέλαβε να υλοποιήσει το πρόγραμμα 

CIRCLE – Cooperation and Innovation for Resilient Creative LΕarning , σε στενή συνεργασία 

μεταξύ των ενδιαφερομένων οργανισμών και φορέων: Γενικής Γραμματείας Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Δια Βίου Μάθησης, ΚΕΔΕ, Ένωση Περιφερειών Ελλάδας, ΕΕΤΑΑ, 

ΕΟΠΠΕΠ, ΕΣΕΕ, ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ, ΙΝΕ ΓΣΕΕ, ΣΕΒ, ΣΒΕ, ΣΕΤΕ. 

Στο πλαίσιο του προγράμματος θα πραγματοποιηθεί μία σειρά δράσεων προκειμένου να 

αντιμετωπιστούν οι προκλήσεις του τομέα της Γενικής Εκπαίδευσης Ενηλίκων στην Ελλάδα: 

αύξηση της συμμετοχής, αναβάθμιση του ρόλου του εκπαιδευτή ενηλίκων, ποιοτική βελτίωση των 

προγραμμάτων, ενίσχυση των συνεργειών στο πεδίο αυτό, διαμόρφωση εκπαιδευτικής 

μεθοδολογίας για τη στοχευμένη ανάπτυξη δεξιοτήτων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. 

Η προσπάθεια μας αυτή θα βασιστεί τόσο σε αποτελέσματα προηγούμενων Ελληνικών και 

Ευρωπαϊκών δράσεων, όσο και στην μακροχρόνια εμπειρία της ΕΕΕΕ και των συνεργατών της 

στον τομέα της Εκπαίδευσης Ενηλίκων. 

 
 
 
 Μείνετε συντονισμένοι  

Το CIRCLE συνεχίζει τη δράση του με επόμενες πρωτοβουλίες και εκδηλώσεις που ενισχύουν τη 

Γενική Εκπαίδευση Ενηλίκων στην Ελλάδα και την Ευρώπη. 
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https://adulteduc.gr/
https://www.consilium.europa.eu/media/53179/st14485-en21.pdf
http://circle-ale.gr/
http://www.facebook.com/people/Circle-Ale/61588407924632/
http://www.instagram.com/circle_aleeu

